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1. Gegeben sei die MatrizengleichungAX +B = X mit

A =





2 0 0
1 α 0

3α 1 2



 und B =





2 1
−2 1

4 −1



 .

(a) Geben Sie die LösungX der Matrizengleichung für allgemeinesα an.

(b) Wie lautet die Lösung fürα = 0?

(c) Für welche Werte vonα ist die Matrizengleichung nicht lösbar?

2. Lösen Sie Det(A) = 27 und Det(B) = 2 für

A =





−1 x x

2 −1 2
2 2 −1



 und B =





x 1 2
3 x −1
4 x −2



 .

3. Bestimmen Sie die inverse Matrix von

A =









2 1 3 −1
4 3 1 0
2 1 2 −2

−2 −1 1 2









, B =









3 0 2 0
0 1 0 2
2 0 1 0
0 3 0 2









, C =





1 3 2
2 5 3

−3 −8 −4



 .

4. Fürn ∈ N seien

An =























1 1 1 . . . 1 1 1
1 2 2 . . . 2 2 2
1 2 3 . . . 3 3 3
...

...
...

. . .
...

...
...

1 2 3 . . . n−2 n−2 n−2
1 2 3 . . . n−2 n−1 n−1
1 2 3 . . . n−2 n−1 n























, bn =


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


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
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




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

, cn =




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.

Lösen SieAnx = bn für geradesn undAnx = cn für ungeradesn.


